

# 筑牢防震屏障 科普扎根基层

海西州开展第十个全省防震减灾宣传周集中宣传活动

本报讯(记者 田格斯 范宗文)

今  
年4月14日至4月20日为第十个全省  
防震减灾宣传周。4月14日,我州开  
展第十个全省防震减灾宣传周集中宣  
传活动。活动围绕“筑牢防震屏障 科  
普扎根基层”主题,向群众普及防震减  
灾知识,普及防震减灾救灾理念。

在德令哈市中心广场,海西州和  
德令哈市防震减灾工作领导小组成员  
单位通过宣传展板讲解、悬挂横幅、发  
放宣传资料、现场示范等多种方式,宣  
传防震减灾法律法规、地震科普知识、  
应急避险和自救互救技能,传授防震  
减灾救灾知识和实用技能。

青海省地震局海西地震监测中心站  
工程师龙鑫邦说:“这次活动,旨在向社  
会公众传播防震减灾科普知识,传授自

救互救技能,提高公众的防震减灾意识,  
为保障海西高质量发展筑牢安全屏障。”

活动现场消防员就各类消防救援器  
材的使用、应急疏散、防震减灾常识等内  
容向群众进行详细讲解。“通过今天的活  
动,让群众进一步了解防震减灾应急知  
识,掌握基本应急避险方法,提高大家的  
消防安全意识和应急能力。”德令哈市消  
防救援大队消防员赵金鹏说。

据悉,宣传周期间,我州还将开  
展“地震科普 携手同行”主题活动、  
防震减灾“三网一员”能力提升班、“  
德令哈市农村建筑工匠抗震技能”  
培训班、防震减灾科普宣传进社区等  
活动,不断提升群众防灾减灾意识和  
自救互救能力,增强群众的获得感、  
幸福感、安全感。

记者 田格斯 摄



激活数据价值

赋能盐湖企业智能化

在推动创新驱动  
能力提升上,青海恒  
域丰盐化产业(集团)

有限责

任公司

的盐湖产

高品

质无水硫酸

及药用芒硝

工艺技术

应用项目已

成

功

验收。

锦泰钾肥的

马海地区盐湖

黏土型钾

锂矿生产工

艺研究与示

范项目也成

功申

报州级科

技项目,此

外,青海晶

鑫钾肥有

限公司

的多个项

目正逐

级申

报州级科

技项

目。

构建多元支

体系成效显

著。引

导盐湖企

业编制中

长期规划,

晶鑫钾肥等

4家企业已

完成规

划编

制,其余企

企业在开

展资源储

量核

查后也

将推

进规

划制。

协调推进青

海晶鑫钾肥

有限公司35kV

输变电工

程投入使

用,年节

约电

费超2000

万元。晶鑫钾肥

天然气管道

工程项

目顺利推

进,保障企

业用气。

花土沟镇—大

浪滩公路工

程已建成5公

里,将缓解中

农(青)钾盐

开发有限公

司钾肥运输

难题。

资金支持力

度不断加

大,成功申

报省级专

项资金750

万元,涉及6

个项

目。引导5

家企业6个项

目申报大规

模设备更新

补贴,总投资

额1.72亿

元,已到位部

分省、州

级资金。2025

年,青海恒域丰盐化产

业(集团)有限

责任公司的氯化钾

—钾镁

肥联动生产提

质增效改造项

目设备更新

项目已申报

,同时组织5家企

业6个项目

申报青海省2025

年工业领域转

型升级专

项资金。

# 筑牢防震屏障 科普扎根基层

海西州开展第十个全省防震减灾宣传周集中宣传活动

救互救技能,提高公众的防震减灾意识,  
为保障海西高质量发展筑牢安全屏障。”

活动现场消防员就各类消防救援器  
材的使用、应急疏散、防震减灾常识等内  
容向群众进行详细讲解。“通过今天的活  
动,让群众进一步了解防震减灾应急知  
识,掌握基本应急避险方法,提高大家的  
消防安全意识和应急能力。”德令哈市消  
防救援大队消防员赵金鹏说。

据悉,宣传周期间,我州还将开  
展“地震科普 携手同行”主题活动、  
防震减灾“三网一员”能力提升班、“  
德令哈市农村建筑工匠抗震技能”  
培训班、防震减灾科普宣传进社区等  
活动,不断提升群众防灾减灾意识和  
自救互救能力,增强群众的获得感、  
幸福感、安全感。

记者 田格斯 摄

本报讯(通讯员 李  
永娇) 近年来,茫崖市顺  
应信息化发展大势,把握  
数字经济规律,释放数据  
要素价值,推动中小企业  
信息化赋能发展。

在推动盐湖企业  
智能化发展方面,积  
极引导辖区企业数据  
接入智慧城市。青海  
恒域丰盐化(集团)有  
限公司、五矿盐湖有  
限公司视频数据已接  
入,工业企业接入工  
作正稳步推进。多个  
盐湖智能化项目已完  
成建设,包括五矿盐  
湖有限公司信息化升  
级改造、中航资源有  
限公司B线远程控制系  
统改造以及恒域丰基  
于三维可视化的数字智  
能管控系统建设。同  
时,引导中农钾盐、锦  
泰钾肥加快智能化改  
造,组织中农钾盐等3  
家企业赴外培训,并  
组建了拥有20位本地  
专家的盐湖专家库。

在推动创新驱动  
能力提升上,青海恒  
域丰盐化产业(集团)

有限责

任公司

的盐湖产

高品

质无水硫酸

及药用芒硝

工艺技术

应用项目已

成

功

验收。

锦泰钾肥的

马海地区盐湖

黏土型钾

锂矿生产工

艺研究与示

范项目也成

功申

报州级科

技项

目。

构建多元支

体系成效显

著。引

导盐湖企

业编制中

长期规划,

晶鑫钾肥等

4家企业已

完成规

划编

制,其余企

企业在开

展资源储

量核

查后也

将推

进规

划制。

协调推进青

海晶鑫钾肥

有限公司35kV

输变电工

程投入使

用,年节

约电

费超2000

万元。晶鑫钾肥

天然气管道

工程项

目顺利推

进,保障企

业用气。

花土沟镇—大

浪滩公路工

程已建成5公

里,将缓解中

农(青)钾盐</p